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A hirdetések diját jutányosán számítjuk.
Nyílt tér: soronkint 20 1111.

Hirdetések és Nyílt tér dija előre fizetendő

Kéziratokat nem adunk vissza.

. kis rendet.
3ghalt-e„ vagy csak alszik l

A széleskörű agitáció révén egész 
országszerte ismeretessé, mintegy szálló­
igévé vált immár a „csak egy virágszálat“ 
kérő tüdőbetegek szanatóriumának jel­
szava, mindenütt a legnagyobb sikert 
aratva. Ezt a köztudattá vált jelmon­
datot variáltuk tehát, illetve alakítottuk 
át a fogaraai viszonyokhoz mérten, ami­
dőn csak egy kevés rendet, tisztaságot 
kérünk, csak egy kis körültekintést, és 
a szép iránti érzék kissé nagyobbfoku 
megnyilvánulását.

Ha végigjárjuk utcáinkat, látvá­
nyosság elég akad. Jól tudjuk mi azt, 
hogy nem számíthatunk világvárosi pe­
dantériával és drága eszközökkel végre­
hajtott városszépitési munkálatokra, a 
tisztaság és rend azonban nem kerül na­
gyon sok pénzbe és egy kis következe­
tességgel elérhető.

Épen most olvassuk a rendőrkapi­
tány körözését az asztaltjárók lesep- 
résére vonatkozólag. Hát ez helyes is 
volna, csak betartanák, meg rendszere­
sen, kivétel nélkül végrehajtaná min­
denki. De jelen soraink nem a tulaj- 
donképeni köztisztaságra vonatkoznak, 
hanem egy kis esztétikai érzést igyekez­
nének támasztani az ilyesmi iránt eliásult 
keblekben.

Fogaras semmit sem tud megbe­
csülni amíg van, — úgy tesz, mint az 
egészséges ember. Csak akkor veszi észre, 
hogy milyen drága kincse volt az egész­
sége, amikor már elvesztette, mert nem 
vigyázott reá. így van most a közös 
zászlóaljjal, igy volt már sok mindennel. 
Nem becsüli meg a város az állam bő-
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Irta: HALMY GYULA.
kezüségét. ós nagylelkűségét akkor, ami­
kor az impozáns állami főgimnáziumi 
épület környékét annyira elhanyagolt 
állapotban hagyja heverni, hololt évek 
óta szőnyegen van ez a kérdés és foly­
ton halogatni már igazán nincs értelme.

Forduljon csak be a járókelő a 
piactérről a rövid Zeyk-uteába, amely­
nek végét keresztezi a szép állami fő­
gimnázium, a Berivoji patak balpartján. 
Akár a Befclen-utca sarkáról, akár a 
Ferenc József-térről nézzük, szép, ren­
dezett gyalogjárót, díszes házakat és ki­
épített patakpartot látunk, az utca bal­
oldalán azonban csak félig. A Bardocz- 
háztól kezdve azonban a patak balpartja 
olyan siralmas állapotban van, hogy az 
nem a piacba torkolló főutcához, hanem 
a városvégi sárfészkekhez illő állapot.

Már most kérdhetjük bátran, hogy 
illő környezet-e az a bediiledezett, le­
omlott, kidőIt-bedő 11 patakpart, az ő egy­
néhány rossz kis viskójával egyrészt a 
díszes főgimnáziumi épületnek, másrészt 
a csinos és rendes házaknak, amelyek 
az utca elején sorakoznak. Ugy-e bár 
nem? És ha majd a szép, uj iskolaépü­
let felavatása, meg egyéb, hivatalos funk­
ciók alkalmával az állam képviseletében 
megjelenő, előkelő tanügyi férfiak a be­
szakadozott oldalú patak part mentében 
a járhatatlan útban és a piszkos vízben, 
meg az állandóan ott tanyázó ruha­
mosó nimfákban gyönyörködnek a sok 
ezrekbe került díszes épület előcsarno­
kából, vagy ablakaiból, — nem önkény­
telenül merül-e fel a hálátlanság gon- 
dolatajagyukban,'! nem keli-e arra gon-

Tüdőbetegségek,
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen szüntotari tanár és orvoa által naponta ajánlva.

dolniok akaratlanul is, hogy más váro­
sok mennyire vetélkednek a kultúra ha­
ladása érdekében egy-egy ilyen iskolá­
ért és milyen fokozott mértékben igye­
keznek azt meghálálni, illetve megbe­
csülni és értékéhez mért környezettel 
ellátni.

Ismerünk városokat, amelyek nagy 
áldozatok árán házakat vettek meg, hogy 
lerombolva azokat, a díszes uj gimná­
zium környékén szabad teret, befásitott 
üdülőhelyet teremtsenek. Tudunk helye­
ket, ahol nagylelkű, vagyonos polgárok, 
a város közepén elterülő üres telkeiket 
tornakertnek hagyományozták, az iskola 
pedig szép, árnyas üdülőhelyet létesített 
ott rövid néhány év alatt. Dohát nálunk 
ilyesmire még csak gondolni sem lehet. 
Egyszer gondoltuk célravezetőnek fel­
tárni azt az eszmét, hogy főgimnáziumi 
épület és a patakpart között mintegy 
négy méter szélességű árnyas, pihenő 
padokkal ellátott sétautat kellene nyitni, 
ami nem is olyan kivihetetlen és nem 
is sok pénzbe kerülő, de annál üdvö­
sei) b dolog volna — és azért is fel zú­
dult a bölcsek hada, kivihetetlen, sőt 
mi több: szükségtelen dolognak minő­
sítve tervünket.

Nos hát, ilyen szomorú állapotok 
és tapasztalatok után már nem is me­
rünk ilyen tervekkel előállni, mert nincs 
kinek beszélnünk'. Hiszen ahol felesleges 
dolognak minősitik az illetékes faktorok 
azt, hogy egy népes iskola mellett, ami 
amúgy is silány lakás és élelmezési vi­
szonyok között tengődő tanulóink, por­
mentes, hűvös, árnyas pihenőhelyen tölt-

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak kérjen mindenkor
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heesék szabadidejüket, tanulhassanak óra 
előtt, reggelenként tavasztól késő őszig, 
— ahol mondjuk ezt kevés költséggel, 
csak egy kis utánjárással és szorgalom­
mal elérhetnék és mégis felesleges, ki­
vihetetlen eszmének minősitik, — ott 
igazán nincs, akinek beszélhetnénk.

Ezúttal hát csupán a Zeyk-utca 
baloldalán, a patakpart hosszának mint­
egy felét kitevő rendezést és kiépítést 
hozzuk szóba, mert igazán elszomorító 
az a falusinál is falusiasabb rendetlen­
ség, amit itt, a főtér közvetlen közelé­
ben, a legforgalmasabb és díszes épüle­
tekben bővelkedő utcák egyikében nap- 
ról-napra látnunk és tapasztalnunk kell. 
Elvégre a város érdeke, hogy külseje a 
közegészség és köztisztaság legelemibb 
követelményeinek megfeleljen, de más­
részt a háztulajdonosok vagyoni érdeke 
az, hogy házaik környéke rendezett le­
gyen, hiszen igy azok értéke nagyban 
emelkedik és amennyit befektetnének a 
patakpart kiépítésébe, éppen annyival 
emelkednék házuk értéke.

Tudomásunk szerint a város 1907- 
ben rárótta ezt a terhet arra az öt-hat 
szegénysorsu háztulajdonosra, akik ezen 
a még kiépítetlen részen laknak. Holott 
ezek olyan szerény anyagi viszonyok 
között élnek, hogy el kellene adni fejők 
fölött az utolsó kis fedelet, hogy a ren­
geteg költséget fedezhessék. E miatt azu­
tán ijedten futottak a szegény emberek 
és megfelebbezték a város drákói szi­
gorral kimondott, helytelen határozatát, 
bebizonyítva, hogy ez a város kötelessége.

A felebbezés pedig két év óta pi-
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Embernemlátta fenséges erdő 
Sudara büszkén az égnek állott.
Jött az özönvíz, s iszapba temette 
Az egész tündöklő világot.

Tégy a tűzre szenet!

Mesebeli erdők mélyen eltemetve 
Új begyek gyomrában ott alszanak. 
Elfödve örökre emléke is 
Az első, az ősi tavasznak.

Tégy a tűzre szenet!

Ezredévek múltak; törpe földi hangya 
Ásójával a szűz földbe vág.
És kifordulnak új bágyadt napra 
Eltemetett ősvilági fák.

Tégy a tűzre szenet!

Acélkemény törzsek, zöld levelek, 
Szines szirom, ruganyos ágak : 
Alaktalan piszkos kő, melyet 
Könnyedén vágnak, vágnak.

Tégy a tűzre szenet!

Zöld reménnyel ékes ifjú lelkem is 
Hajtott sok színes örümlevelot.
Jött a nagy élet zugé vizözöne 
És iszapjába eltemetett.

Tégy a tűzre szenet!

Fogaras és V i déke

ben elintézetlenül, a lakosság ezalatt ta­
nácstalanul áll. Akárhány van olyan, 
hogy eladta házát, az uj vevő azonban 
nem építtet amig el nem dől a patak- 
part ügye, —- pénze addig kamatozat- 
lanul hever a régi házban. Újabban úgy 
halljuk, hogy az áll. főgimnázium előtt 
annyira szükséges ivlámpa és átjáró 
ügye is a felebbezés miatt húzódik, de 
mi erre azt mondjuk, hogy az ilyen 
szándékosan huzotr-halasztolt dolgot nem 
lehet, nem szabad az idők végtelensé­
géig halogatni a városi tanácsnak, ha­
nem kötelessége sürgetni és úgy a la- 
kósság jóvoltát, mint a város a saját ér­
dekét nézve, mielőbb döntesse el ezt az 
immár két év óta függő, de hovatovább 
halaszthatatlanabb dolgot.

ásssonyról... asszonyoknak.
Irta: Kedves Jözsefné, Hódy Zsilbe.

Ne törjetek hát pálcát a poraiban ba­
lodé jó öreg anya felett sem asszonyok! 
mert sokat dolgozott az ura, de dolgozott ő 
is szüntelenül, azt hívén ha hűséges segítő­
társa lesz a munkában, ez elég, hogy férjé­
nek szeretőiét állandósítsa. Mikor pedig egész 
véletlenül megtudta, hogy ez nem sikerült 
mély csalódással szivében durvaságát már 
nem tudta levetkőzni, bárbár módra tépte le 
magáról a külső gyászt, melyet férjéért vi­
selt, Akkor pedig nem volt, aki szeretettel 
vegye körül s úgy érezte, hogy a szive meg­
fásult s e csalódás fájdalmát még az is fo­
kozta, hogy a fárasztó munkával megszerzett 
és féltve őrzött vagyonból egy bosszú életen 
át titkosan tartott kedvesnek is pár ezer fo­
rintot kellett fizetnie. Ö tehát mindig csak 
dolgozott, rakosgatott krajcárt krajcárra a 
leányának, annak a lóba cifra babának, aki

Ruganyos ágak, acélos életfa:
Fekete, fekete porló testek . . .
A törpe hangyák csákánya belémvág 
És a levelek hullnak, esnek . . .

Tégy a tűzre szenet!
Gagyi Jenő.

Bolygótüa . . .
Irta: Vécseiné Jankovich Luiza.

(Folytatás.)

IV.
Nagyon természetes, hogy attól a pil­

lanattól, mióta a fiatal báró állt. a rendezés 
élére, senki másról nem beszélt, mint a sze­
rencsétlenül járt bányászok özvegyei és árvái 
javára rendezendő nagyszabású ünnepségről 
melynek programmja már javarészben meg 
is volt állapítva,

Ez a programra, meg kell vallani, so­
kat Ígérő volt, felölelt mindent, ami ilyen 
alkalomra csak kigondolható. Mindenre pe­
dig rásütötte bélyegét a világban jártas, 
sokat látott, tapasztalt, raffinált Ízlésű, dús­
gazdag, gavallér, aki igazán nem néz arra, 
hogy ez, vagy az mibe kerül, hanem ami 
eszébe jut, azt. mint a mesékben szokás, 
valóra is váltja.

Elsősorban is átengedte a kastélyát, 
melyben azóta mint a méhkasban jöttek, 
mentek, zsongtak a bizottság tagjai, a sze­
replő hölgyek és urak és a munkások serege.

Arról volt szó ugyanis, hogy kót-három

csak kurizáltatni, korzózni, táncolni és sze­
retőt tartani tudott 16 éves kova óta.

A „szabadkai fenelányok6 ogyik dísz­
példánya volt a szép Mariska minden tar­
talom nélkül, erős külső mázzal. — De nem 
volt szerencséje, komoly ember komolyan 
nem szerette a fényes pillangót s igy hamar 
elégette a szárnyait. Szeretett ugyan egyszer 
de nem lehetett azé, a kifent bajuszu bódi- 
tóan illatos kackiás tisztté, mert nem adtak 
kauciót a könnyelmű házassághoz a józanul 
gondolkozó szülők. Nem, mert ekkor is jót 
akartak vele, uo és ez elég ok volt arra, 
hogy a lejtőn lebukjék?...

Sok-sok elegáns hölgy ül a tárgyaló 
teremben. Szívják magukba a rejtelmes tár­
gyalás során napfényre kerülő bűnöktől mé- 
telyozett levegőt; anyák a leányaikkal, hadd 
tanuljon a kicsike is, láthassa ő is: milyen 
elegáns a ruhája a még itt is kokottáló hős­
nőnek, milyen az a 80 forintos kalap, mit 
olyan fenomenálisnak talált a közönség a 
a „bájos Mariskán.“ És ott ülve a bűnös 
múlt leleplezésein fáradozó tárgyaláson, egy­
behangzó véleménnyel Ítélik el a szívtelen 
anyát — igaz ártatlanul — ki az ő köuy- 
nyelmü, egyetlen leányát nem segítette azon 
a lejtőn, hová a saját romlott vére, szilaj 
fékezhetetlen vágya hajtotta, mint annyi sok 
félvilági asszonyt. Tudni sem akarnak arról, 
hogy az ő kezében amúgy is egy szem ka­
vics lett volna csak a hömpölygő ár ellen a 
pénz, ha százezrek voltak is. Mert csak any- 
nyiban változtathatott volna az életén, hogy 
akkor neki lettek volna adósok a kedvesei, 
a selyem gyerekek, akiket 6 tartott s akik 
abban a biztos reményben segítettek neki 
bűnös tervének végrehajtásában, hogy lesz 
pénz bőven, ha elteszik láb alól a „fukar 
szívtelen vén asszonyt,“ kit megáldott az 
Isten egy mázos leánynyal egy észnélküli 
romlott lélekkel, aki csak a pénzszórásnak 
volt művész mestere. Nem mintha nem is­
merné az értékét; látta ő azt oda haza, hogy

szoba kivételével, mely a házigazda leginti­
mebb lakosztályát képezi, valamennyi helyi­
séget, át kell engedni az ünnepség céljainak.

E végből némi változtatásra volt szük­
ség, mert bizony az ócska, századoktól meg­
viselt épületen, mely valósággal középkori 
vár benyomását tette, nagyon meglátszott, 
hogy évtizedeken át nem lakták, nem tata­
rozták.

A nagy emeleti díszteremben, melynek 
ólomkarikás ablakai az ójszaki Kárpátok 
egyik legelragadóbb részletére engedett ki­
látást és melyben a hagyomány szerint egy 
Ízben a szépséges Mária Terézia is kitünően 
mulatott, — színpadot állítottak fel.

Hftdady ugyanis a kassai színtársulatot 
hívta meg arra az estére, hogy művészetük­
kel Ilalmosvár és környéke egybegyült kö­
zönségét gyönyörködtessék. A szomszédos 
termekben, melyeket az ódon bútorok, ké­
pek és szőnyegek valóságos múzeummá 
avattak, szabadon járhattak, kelhettek a ven­
dégek; itt-ott játékasztalok is voltak elhe­
lyezve azok számára, akik sehol sem tudnak 
ellenni egy kis „alsós“, ferbli vagy éppen 
baccarat nélkül.

Az étterem a földszinti nagy lovag­
teremben volt, ahol fantasztikusan gruppiro- 
zott délszaki növények közepeit kisebb, na­
gyobb asztalkák voltak dúsan megtérítve.

A legszebb, legtöbbet Ígérő azonban az 
óriási park volt az ö fáival, gyönyörű tavá-
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apja mint alkuszik és görnyed a vagyon­
szerzés igaz utján s az anya mint dolgozik 
napestig csak azért, hogy egyetlen leányuk 
bővelkedhessen a javakban. És gondolkozott 
is a felett néha a sok flörtöiésboii kifáradt j 
agyával a szép pária aki azonban csak a | 
gondtalan életet szerette és mindig azzal j 
foglalkozott: melyik tisztnek hol adjon ta- i 
Iáikét? S hogy ellepték mint a méh a vi­
rágot az csak természetes, mert tartotta a 
férfiak kedvenc mottóját: „minden órának 
leszakaszd virágát!

Szeretik visszavezetni pazar életét a 
családi nevelés hiányos voltára, mint Lux 
Torka is a lipótvárosi kaszinóban megje­
gyezte, akinek abban igaza van, bogy nem 
elég a zongoratanárt kifizetni. De neveltet­
hették volna Mariskát bármilyen gonddal, 
szeretettel, romlott lélekben a csirákat nem 
lehet már elfojtani, csak ideig-óráig. Aztán, 
hogy miért nem nevelte tovább az ura? . . . 
Istenem, hány férfinek van erre türelme ? 
nevelte volna inkább józan ésszel önmagát 
és ártatlan kis fiát, aki előtt szégyenletessé 
és talán mcgutálttá is tette az anya nevet!

Hány úri leány van, aki évekig vár 
jegyesére, mig az tisztességes állást tud el­
nyerni, s mikor elérte, a fiatal ur fordul 
egyet s a bosszú kitartó szerelmet felváltja 
csengő ércre. Mit tegyen most ez a szegény 
lány, kinek oda fiatalságának legszebb évei 
s küzdelmes várakozása meghalványitotta 
arca rózsáit? Bukjon a lejtőn lefelé mint 
Haverda Mária? Nem, — megállja helyét a 
szenvedés közepette is, mert ha beteg is a 
lelke, van önérzete, akaratereje! Férjhez 
megy a legelső tisztességes emberhez, mert 
szülei is úgy kívánják és ő sem akar a 
sokszor igazságtalanul mogónekelt vén leá­
nyok közé jutni Bizony férjhez megy, elte­
meti ábrándjait, elsiratja az édes pillanatokat 
és azok csak mint kisértetek járnak vissza 
egy-egy álmatlan éjszakán és lesz belőle 
derék asszony, gondos anya aki férjének is

díszére válik, Az ilyen leánynak van tartal­
mas nemes lelke, amihez úgysem tapadna a 
szenyből semmi. Az ilyen lélek Isten külö­
nös adománya, amit nem lobot beuevolni 
senkibe, legfeljebb csak művelni s ebben a 
legjobb nevelés az élet, a szenvedés, mert 
hát az élet nemcsak vígjátékot játszat ve­
lünk és minden elszenvedett fájdalom cgy- 
egy igaz gyönggyel ér fel.

Hogy predestinálva volt a szép Ma­
riska a bűnre, mert már egyik nagybátyja 
is paralitikus volt, hát ez is egyik ok a 
részvétre P

A meggyőződés hangján szólok amikor 
erre azt állítom, hogy ez is csak egy elő­
rángatott mentő deszka, mert hiú, üres, tar­
talom nélküli és minden nemes érzésből 
kivetkőzött fel világi hölgy a Haverda Mária, 
mint a hamis gyémánt, mely fényt ad ugyan, 
de értéke nincs. Nem bir ő akaraterővel 
nincsen benne kifejlődve a nőiesség vonzó 
zománca és igazi típusa azoknak az asszo­
nyoknak. akik csak azért tesznek mindent, 
hogy beszéljenek rólak. Tartják egyik ud­
variét a másik után, mert ez náluk lelki 
szükséglet és igy nem is mennek ki olyan 
hamar a divatból. Nem járhatnak másként 
társaságba nem maradhatnak el barátnőiktől, 
mint egyik válóper aktáiból is olvastam, 
hogy csak azért tartott az asszonyka egy 
kedves házi barátot, mert a többieknek is volt.

Társadalmi kinövés oz is, divat mint a 
nagy kalap; amit éppen ostorozni kell, nem 
pedig oda sorolni a mentő körülmények közé, 
amelyek csak lélektani utón bizonyíthatná­
nak talán ártatlanság mellett.

A lefolytatott tárgyalás utóhatásaiból 
következtetek, hogy csak nyíljanak meg a 
sötét börtön rozsdás zárai: ünnepelni fogják 
majd Haverda Máriát is. Mert csak nem 
fog kárba veszni az a sok észbontó mosoly, 
amely szétröppent az esküdtek felé? ... Es 
hisz az orvosok is beszámít hatatlannak 
mondták . . .

Készüljetek hát szabadkai hölgyek, 
szórjatok virágokat a „bájos és ártatlan 
Mariska“ gyöngéd lábai alá, de féltve őriz­
zétek : tüskére no lépjen, vért ne lásson a 
gyöngéd lélek, a szívtelen démon, mert ak­
kor újra vert kíván .... Erősítsétek meg 
gyönge alapra állított jövőjét, addigra is 
mig Stein heil nővel karöltve bevonulhat dia­
dalainak jövő színhelyére, valamelyik orfe­
umnak bacilussal telt levegőjébe.

Mentsétek fel hát esküdtek ! babonáz- 
zon meg titeket is tarka szemeivel; hadd 
legyen az ország bünpöreinek történelmében 
egy újabb példa arra, liogv miként lehet a 
kézzelfogható bűnösséget nyakatokért igaz­
ság kereséssel és a hamis szimpátbiának rek­
lámozásával ártatlanra mosni!

Legalább a judikatura életében e fel­
mentő Ítélet intőjel lenne arra, hogy a ma­
gyar esküdtek a fojtó parfüm illattól ter­
jengős Parist utánozva elvakultan tisztára 
mosnak egy megromlott s az ólet fertős ös­
vényére tévedt demimondét, aki előtt csak 
egy : a pénz birt értékkel, minden asszony! 
nemes érzés jóságos lelkitulajdon ismeretlen 
fogalom.

Aztán majd jön az impresszárió, aki 
mézes mázos ajánlataival meg inkább alkal­
mat ad a lelkében megromlott kacér Maris­
kának, hogy álhirneve öregbedjék és viszi 
vásárról-vásárra a félvilági hölgyet, Szabadka 
egyik egykori „fene leányát“ a jövő szen­
zációját . . .

Esküdtszéket kellene összeállittani, de 
nemcsak férfiakból akik a szép asszonyt a 
sőtétlö tárgyaló teremben bámulják, hanem 
oda kellene állítani egy pár egyszerűbb, de 
nemesen gondolkozó polgárasszonyt is, olyant, 
akik szintén segítenek a férjnek a pénzt meg­
keresni, akiknek gyermekei vannak és akik 
megtudják érteni, hogy a mai beteg társa­
dalomban hasonló sors érheti őket is, ha az 
ilyen fekélyeket kérlelhetetlenül ki nem 
irtják.

val, csodálatos virágaival. Valóságos tündér- 
kert ; remeke a magasan szárnyaló művészi 
Ízlésnek, leleméonyességnek.

A színes lampionok ezreit elrejtették a 
bokrok közé, hogy azok olyan hatást tettek, 
mindmegannyi óriási szerelmes szent-janos- 
bog'ár.

A százados fák koazoruzta tó karcsú, 
kecses szandolinokat ringatott smaragdzöld 
hátán, készen a tervezett csolnak-versenyre.

Itt-ott pazar pompával díszített sátorok 
állottak, ahol a szép asszonyok, lányok, teát, 
pezsgőt, szivart és csecsebecséket fognak 
árulni.

Tervezett a báró még iovagjátékot is, 
egészen a középkori mintára, melyből már 
serényen folytak a próbák. Az öltözékek és 
fegyverek a kastélyból kerültek ki. Szóval, 
ha már elvállalta a rendezést, meg is akarta 
mutatni, hogy mire képes egy Hadady.

És mindezt miért ?
Ha az utóbbi napok fáradalmai közé­

pütt csak egy pillanatnyi ideje volt is arra, 
hogy magába szállva, komolyan megkérdez­
hette ezt önmagától, becsületesen be kellett 
vallania, hogy egy fiatal asszony két gyö­
nyörű szép szeméért, aranyszőke hajáért . . .

Egy szép asszonyért, akit egyszer látott 
futólagos n egy kis könyvesbolt homályában. 
És ez az egyszerű látás elég volt rá, hogy 
végkép elűzze emlékéből a kacér és számi tó 
Erber Miéit. Igen, elfelejtette a barna, ér­

zéki szépséget oly tökéletesen, mintha soha 
nem ismerte volna; mintha nein lett volna 
idő, mikor szakítani akart miatta a család­
jával; mintha nem is ő lett volna, aki hó­
napokkal ezelőtt telve lelkiuudorral és világ- 
gyűlölettel menekült ide. az erdős hegyek 
közé, ahol elevenen akarta magát eltemetni.

Most megint, úgy érezte, mintha újjá 
született volna Erősnek, hatalmasnak, hódí­
tásra képesnek érezte magát; kívánatosnak, 
szépnek találta az életet. Örült a kiváltsá­
gos pozíciónak, melybe őt születése helyezte ; 
a gazdagságának, mely képessé teszi arra, 
hogy az előtt az asszony előtt ilyen káprá­
zatos millieüben jelenhessek meg.

Azt akarta, hogy az az asszony se tud­
jon azontúl másra gondolni, mint reá és arra 
a pompára és fényre, amit 5 miatta kifej­
tett, egy „legyen“ szavával létrehozott.

Szóval Hadady Miklós báró azon vette 
észre magát, hogy szerelmes a szép kis 
igazgatónéba. Olyan bolondul szerelmes, ami­
lyen életében talán még soha som volt. És 
ezzel sok van mondva. Mert ő is, mint va­
lamennyi Hadady, asszony bolondja volt. 
Igen, valamennyinek sorsában végzetes sze­
repet játszott a no és viszont nem élt még 
Hadady e földön, aki miatt lány vagy asz- 
szony ne lett volna szerencsétloune.

De ez mit sem változtatott a dolgon. 
Ez csak növelte a. nimbuszukat és az asszo­
nyok, lányok, akik bűvkörükbe jutottak,

mint az oktalan esti pillék, szívesen vesztek 
el a szenvedély perzselő hevében . . .

Kováéit Imréné is ... De nem! Most 
még legalább sejtelmével sem birt annak az 
érzésnek, amit a fiatal mágnás lobbanékony 
szivében gyújtott.

Hadady szerelmi taktikájához tartozott 
ugyanis — és eddig még mindig bevált, — 
hogy lassan, alattomosan, szinte észre vétle­
nül lopja magát választottja szivébe, eszébe, 
minden csepp vérébe . . .

Hogy az még csak no is álmodhasson 
a veszélyről. Csak akkor ebvedjen tudatara 
a valónak, mikor már — le is van győzve...

Mikor már nem tud, nem bir, de nem 
is akar az emésztő szenvedély ellen küzdeni. 
Mikor már annak sincs más vágya, mint el­
enyészni, elégni, megsemmisülni, ha kell, a 
tiltott gyönyörök árjában . . .

Most még csak ott tartottak, bogy a 
találkozások alkalmával köszöntek egymás­
nak, néhány közönséges szót váltottak egy­
mással, amit a próbák alkalmával elkerülni 
nem lehetett, aztán elváltak és ment ki-ki a 
maga útjára . . .

Egyik az ősi kastélyba, tovább szőni* 
fonni a veszedelmes hálót. A másik haza, a 
kétszobás, szegényesen berendezett lakásba 
— tovább álmodni valamiről . . . Hogy 
miről P Maga sem tudta ... De hogy egy - 
szer csak eljön — érezte. És titkos, sejtelmes 
szívdobogás nélkül rágondolni nem tudott . ,
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így lenne csak igazán into példa adva 
arra, hogy miképpen kell igazságos szigorral 
büntetni azt a gyermeket, akinek a csillogó 
hitvány pénz az Istene, az a modern Isten!

De mert bűnvádi perrendünk az cs- 
küdszók ilyen összeállítását meg nem engedi, 
én bízom abban, hogy bárha a Lipótváros 
hölgyei Lux Terka egyéni nézeteinek szag- 
gossziója alatt, — a szabadkaiak pedig a 
a „bájos Mariska“ kacér szeroparjainak hó­
dító pillantásaitól elvakulva és az igazság 
arany közóputjától eltántorodva védelmére 
is kelnek az anya gyilkos leánynak: a kö­
zeli napokban újból összeülő esküdtek hi­
vatásuk magaslatára emelkedve asszonyok 
nélkül is meg fogják találni ebben, az eu- 
rópaihirüvé vált és szenzációs’ részletekben bő­
velkedő bünpörben a való igazságszolgálta­
tásnak igaz útját . . .

SZÍNHÁZ.

Második heti közleményünket a 
Nagymama december 4-iki igen sikerült 
előadásával kell kezdenünk. A nézőtér 
tele volt s a közönség feszült érdeklő­
déssel várta az előadás megkezdését, 
melyről osztatlan elismeréssel távozott. 
A címszerepben Sugár Aranka egycsa- 
pásra meghódította a közönséget. Bátran 
állíthatjuk, hogy ez egyik legjobb sze­
repe a művésznőnek. Elragadóan bájos 
nagymama volt, jól játszott, szépen éne­
kelt. Hasonló elösmeréssel kell szólla- 
nunk Jobay Husiról aki Mártát játszotta 
kedvesen és megkapó berisőséggel, Ki­
emelendő Baráti és Szathmáryné kitűnő 
alakítása, Szathnáry és Zilahy korrekt 
játéka. A különben kitűnő előadáson 
a kar gyengesége nem sokat rontott 
Az előadást hétfőn megismételték zó­
nában zsúfolt, ház előtt hasonló jó 
előadásban.

Vasárnap délután zónában másod­
szor ment Mongodin ur felesége, este pe­
dig Felhő Klári népszínmű. Nem sze­
rencsés ennek a népszínműnek színen 
tartása, A közönség ma már alig érdek­
lődik a népszínművek iránt és még a 
legjobbak sem érik el a kívánt hatást 
nemhogy a Felhő Klárihoz hasonlók 
Magán az előadókon is unottság volt 
tapasztalható de még inkább a kevés 
közönségen. A komor hangulata darab 
főbb szerepeit Zilahy, Sugár és Nagy 
Gyula vitték, mindhárman jól. Igen 
szépen énekelt Sugár Aranka, hasonló­
kép Nagy Gyula kinek Fátyol Feri sze­
repe talált. Ősik Istók szerepében Baráti 
viüanyozta fel mókáival és kupiéival a 
közönséget.

volt a sikerültebbek közül való. Maga 
a darab sok fogyatékossággal bir s igy 
nem csak a színészeken mult ha a da­
rab nem ért el hatást. A címszerepben 
Bányit láttuk ezúttal nagyobb szerep­
ben. A reárótt feladatot eléggé sikere­
sen oldotta meg, néhol kissé szentimen­
tálisán. Jó volt Irén szerepéi)an Arany 
Olga, tetszett Bogyó, Szathmáry és De­
meter.

A tavasz szerdai előadása népes 
házat vonzott és kellemesen szórakoz­
tatta a közönséget. Az ismert szép ze- 
nójü operettben Jobay Nusi egyik leg­
jobb alakítását, láttuk. Tipikus szoba­
leány volt, belépője nagy derültséget 
keltett, kedvesen játszott és jól énekelt. 
Kitűnő volt Baráti, Bogyá és csinosan 
táncolt Kürthy Lili. Nem mondhatunk 
jót Demeter vendéglőséről s többet vár­
tunk volna Bónyitól is. A zenekar jól 
játszott.

Csütörtökön Ruttkay Sötétség cimii 
színmüve ment. Az előadás jó volt, a 
közönség általában meg volt elégedve.
A főbb szerepekben Zilahy, Arany Olga, 
Szathmáry játszott Zilahy ismert tehet­
ségével alakított• jó volt csak néhol túl 
path étik us Szathmáry, Arany Olga neki 
találó szerepet játszott azonban némi 
merevséggel. Jó volt Bányi, kitűnő Szath­
máryné, megálotta helyét szerepkörével 
teliesen ellentétes szerepében Bogyá, 
inig Baráti kedvtelenül játszott Kedves 
volt Pál Erzsiké, de Demeter, Galetta és 
Matányi mint kaszinói urak nem váltak 
be. A szerintünk nem különösebb iro­
dalmi értékű darab egy pisztolylövéssel 
végződik s ezt csak azért említjük fel, 
mert, kérni akarjuk a rendezőt, hogy az 
ilyen lövéseket moderálja. A lefolyt hé­
ten hallottunk ugyanis négy-öt lövést 
de mindegyike valóságos ágyudörgés 
volt, amire azt hisszük, még nincs 
szükség.

Pénteken igen kevés közönség előtt 
a Hajdúk hadnagyát ismételte meg a 
társulat fé.lhel várakkal. Az előadásról 
már elmondtuk véleményünket.

Szombaton premier-est volt, az 
Erdészleány került színre.

— Igazgatói értekezlet Brassóban. A 
nagyszebeni tank évűiét körébe eső középis­
kolák igazgatói ez idei értekezletüket febr. 
végén Brassóban fokják megtartani.

— Esküvő. Mózes B. Jakab kereskedő 
folyó hó 14 én esküszik örök hűséget Hirsch 
Amáliának, a lakásukon tartandó egyházi 
szertartás keretében. Az esküvőt családi est-

ebéd követi, a menyasszony szüleinél. Ré­
szünkről sok szerencsét kívánunk a megkö­
tendő frigyhez!

— Szülői fogadóórák A fogarasi m. 
kir. állami főgimnáziumban az osztályfőnök 
és szaktanár urak a szülőket, vagy helyette- 
sóikét gyermekeik erkö'csi viseletét es tanul­
mányi előmenetelét illető megbeszélések cél­
jából a tanári tanácskozó helyiségében a 
következő sorrendben fogadják :
December 13. hétfő 9—10 Babits Mihály

10— 11 Albert János
11— 12 Papp István

14 kedd 9—10 László Béla dr.
10 —11 Krcbsz Ernő
11—12 Fridrich András

15. szerda 10—11 Beider Béla
11—12 Halmy Gyula

16. estit. 9-10 Ambrózy Pál
17. péntek 9—10 Tass Kálmán

10— 11 Nadasdi Dániel
11— 12 Papp János

18. szom. 10 — 11 Bausz Gyula
11 —12 Vodráska V.

Fogaras, 1909. december 11.
Az igazgatóság.

— Nagylelkű hagyomány. Nemrégen 
halt el Zágonban Szőrösei Vincéuó Czirják 
Klára, a ki 80,000 korona értékű összes 
vagyonát egy Zágonban építendő szeretet 
ház céljára hagyományozta. A vagyon keze­
lése s a rendelkezés teljesítése az erdélyi 
ref. egyházkerületet illeti.

— A Szathmáry pár jutalomjátéka, 
Jövő hét csütörtökén a társulat kedvelt két 
tagjának a Szathmáry párnak lesz jutalom- 
játéka, mely alkalommal Scherlock Holmes 
kerül szinre. Közönségünknek fölösleges bő­
vebben fejtegetnünk, hogy mily erőssége a 
Szathmáry pár a társulatnak, művészi ké­
pességük ismeretes a szinpártolő publikum 
előtt s igy e helyütt csak figyelmébe ajánl­
juk közönségünknek az estét melyen alkal­
munk lesz o kiváló tehetségű színészeink 
játékában gyönyörködni.

— Meghívó. A „Fogarasi Református 
Nőegyiet“ ma (vasárnap) d. u. '/«4 órakor 
választm nyi és ezt követőleg 4 órakor köz­
gyűlést tart a ref. leányiskola nagyobbik 
tantermében, melyre úgy a választmányi, 
mint az összes tagokat ez utón is tisztelettel 
meghívjuk és szeretettel felkérjük, hogy — 
tekintettel a tisztviselői kar megújítására és 
egyéb fontos tárgyakra — teljes szambán 
szíveskedjenek megjelenni. Az elnökség.

— Katasztrófa. Marzsinon községben 
folyó hó 4-én egy fiatal pár, aki csak ke­
véssel ezelőtt lett egymásé, szerencsétlen 
véget ért. Ugyanis midőn a marhájukat etet­
ték szeren esetlenségükre a rozoga csűr rájuk 
omlott és mivel a falu nagy része Bogarason 
a vásáron volt, nem sogithetett rajtuk senki. 
Csuk a vásárról hazajövő hi ró vette észre a 
szerencsétlenséget, de későn, mert midőn a 
roncsok közül kivették őket a férj már ha­
lott volt, az asszony pedig haldoklóit és ke­
vés idő múlva követte férjét.

— Galacz elöljáróságához. Kénytelenek 
vagyunk ezúton érdeklődni, vájjon GalaA szerencse fia keddi előadása nem

Ii MENJÜNK i JÁNOS
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női- és férfidivat üzletébe

az őszi-és téli idény ÚJDONSÁGAIT megtekinteni.!
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érdomos elöljárósága miért ambicionálja a 
legkisebb ha vasalj i falucskában sem észlel­
hető rendetlenséget, piszkot és furcsa álla­
potokat magának ? Nyáron olyan ijesztő por, 
ősszel és igy enyhe tél alkalmával térdig érő 
sár, állati hulladékokkal súlyosbítva télen 
hatalmas, eltakaritatlan hó fekszik a gya­
logjárókon is, ezenfelül dühös kutyák egész 
serege, piszok és rendetlenség mindenfelé. 
Ezt nemszabad Fogaras közvetlen szom­
szédságában megtűrni. Hiszen a havasalji 
kis falvakban is van közmunka és ott is el­
kaparják a trágyát, a port és sarat az ut­
cáról. Galacon azonban ezt teljesen figyel­
men kívül hagyják, pedig a takarékosság is 
azt parancsolná, hogy a domboldali sovány 
földekre kerüljön ez a zsíros utca sár es 
trágya. Mindjárt más képe lenne a bosszú 
utcának, jobb levegője és jobb hire Gáláé­
nak. Kérjük a község elöljáróságát, hajtsa 
keresztül szigorúan a törvényt, gyakoroltassa 
a közmunkát és tartsa tisztán az utcákat.

— Figyelmeztetés a postai csomagok 
célszerű csomagolása, helyes címzése stb. 
tárgyában. A. karácsonyi és újévi rendkí­
vüli csomagforgalom ideje alatt a küldemé­
nyeknek késedelem nélkül való kezelese csak 
úgy biztosítható, ha a közönség a csomago­
lásra és címzésre vonatkozó postai szabályo­
kat betartja. Különösen szemelőtt tartan dók 
a következők: 1. Pénzt, ékszert, más tár­
gyakkal egybe csomagolni nem szabad. 2. 
Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, 
viasszos vagy tiszta közönséges vászon, ki­
sebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál 
pedig erős csomagoló papír használandó. 
Vasúton vagy papirburkolattal bíró csomago­
kat, göb nélküli zsineggel többszörösen és jó 
szorosan át kell kötni, a zsineg keresztezés! 
pontjain pedig pecsétviasszal kell lezárni. A 
pecsételésnél vésett pccsétuyomó használandó, 
3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a 
címzett vezeték- és keresztnevének vagy más 
megkülömböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb., 
özvegy stb.) továbbá a címzett polgári állá­
sának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kitételére; a Budapestre és Becsbe 
szóló küldemények ci mi rátái ban ezenkívül a 
kerület, utca, házszám, emelet és ajó jelzés 
stb. kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes 
jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az 
utolsó posta pontos és olvasható feljegyze.se 
kálönö en szükséges. 4. A címet magán a 
burkotatra kell Írni, de ha ez nem lehetsé­
ges, úgy a cím fatáblácskára, bőrdarabra 
vagy erős lemezpapivra ivandó, melyet tar­
tósan a csomaghoz kell erősíteni. A papír­
lapokra irt címeket mindig egész terjedelmé­
ben kell a burkolatra felragasztani. Felette 
kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, to­
vábbá a cimirat összes adatait feltüntető papír­
lap legyen mayában a csomagban is elhelyezve 
arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő 
cimirat leesnék, elveszne, vagy pedig olvas­
hatatlanná válik, a küldemény bizottsági 
.elbontása utján a jelzett papírlap alapján a

csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívá­
natos továbbá, hogy a feladó saját nevét és 
lakását a csomagon levő cimirat felső részen 
is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmát úgy 
a cimirutou, mint a szállítólevélen szabatosan 
ós részletesen kell jelezni. Budapestre és 
Béc.-be szóló élelmiszereket, illetve fogyasz­
tási adó alá eső tárgyakat (husnernü, szeszes 
italok stb.) taitaluiazó csomagok cimirataira, 
nemkülönben az ilyen csomagokhoz tartozó 
szállító leveleken a tartalom, minőség és 
mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 
kgv., egy pulyka 3 kgt\, 2 liter bor stb. A 
tartalom ily részletes megjelölése fogyasztási 
adó kivetése szempontjából szükséges és a 
gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja. 
Kolozsvár, 1909. nov. 28. Dernyei s. k.

— Eossz pénzek. Az utóbbi időben fel­
tűnően sok rossz 5 koronás és 1 koronás 
pénz van Pogarason forgalomba. Az az he­
lyesebben szólva 5 koronásnak látszó, régi, 
osztrák 2 forintos és az 1 koronának meg­
felelő ezredéves emlékérem. Jó lenne ha az 
illetékes hatóság egy kevéssel több gondot 
fordítana erre, vagy a rendőrség ne csak 
reprezentatív, meg irodai alt tag y ári munkát 
végezne, hanem kinyomozná honnét ez a 
forgalmon kívül álló pénzözön, amelylyel a 
tudatlan cselédlányok révén károsítják meg 
a gazdákat?

— Megszökött lapszerkesztő. Az „Or­
szágos Körözvóny szerint Joan Alexander, 
a „Libertatea“ felelős szerkesztője, az ellene 
emelt 14 rendbeli kihágás büntetése elől is­
meretlen helyre megszökött.

— Hol a rendőrség ? Folyó hó 7-én 
Grünspan József kiutasított korcsmájából egy 
részeg csavargót. A csavargó fél óráig kia­
bált szeméremsértő szavakat. De egy rendőr 
sem volt ki bekísérte volna.

— Hirdető oszlopok. Igazán helyesen 
cselekedett Wolff, Ferenc József-téri korcs­
ma ros, amidőn megtiltotta, hogy plakátokat 
ragasszanak a házfalára, mert ha minden 
háztulajdonos igy cselekednék rövid időn 
belől a város kénytelen volna hirdető oszlo­
pokat csináltatni s igy amig egyfelől nem 
maszatolnák többé be a falakat, másfelől a 
város jövedelmét is szaporítanák a hirdetési 
oszlopok kibérléséért járó fillérek is.

— Zenevizsgálat, Múlt hétfőn ismét 
alkalmuk volt az érdekelt szülőknek es hoz­
zátartozóknak egy igen sikerült zenevizsgá­
laton részt venni. A város határain túl is 
kitűnő hírnévnek örvendő zongovatanitónő, 
Popp Helen úrnő tanítványai mutatták be 
haladásukat. A bárom hét óta tanuló kis 
Albrich Trucsika egyszerű, de szabatosan 
előadott indulócskájától Krauss Ida urleány 
virtuozitással eljátszott Liszt hangverseny- 
müvéig minden fokozat képviselve volt. Hal­
lottunk magyar, német és román népdalt, 
régi és a legújabb hazai és idegen szerzők 
klasszikus és szalonzenéjét, és ha a kezdők 
némelyike erős lámpalázzal is küzdött, mégis 
minden szereplő a reá bízott feladatnak de­

rekasan megfelelt. A kezdők és haladók já­
téka között félórai szünet volt. Mig az első 
csoport inkább a pedagógusokat érdekel­
hette, bár az előadás itt is kifogástalan volt, 
addig a második csoport bármely hangver­
senytetem díszére vált volna. Minden előadó 
annyira átérezto darabját, hogy híven adta 
vissza u hangulatok legfinomabb árnyalatait 
is. Nem volt ott üres hatásvadászat, lelket­
len ledarálás, hanem a mü szépségeinek 
átélése. És he bár a többi növendékek még 
nem is érték el egészen Lesmaun Ella, de 
kivált Krauss Ida urleányok szemkápráztató 
technikáját, játékukkal épen oly tökéletest 
nyújtottak a reájuk bízott feladat megoldá­
sában, mint az utóbbiak. Igazán kívánatos 
volna, ha Popp Helen úrnő haladottabb 
növendékeivel a teljes nyilvánosság elé is 
lépne; Fogaras közönsége valóban nemes 
műélvezetben részesülne. Egy jelenvolt.

— Lopás. A vásár első napján történt, 
hogy egy falusi paraszt asszony kis fiával 
csizmát ment vásárolni az egyik sátorba. Az 
asszony a pénzt, amelyet a szoknyazsebben 
tartott, folytonosan tapogatta, azonban mikor 
a csizmát próbálták, a zseb őrizetlen maradt 
s az alkalmat felhasználó tolvaj a szegény 
asszonynak ellopta 82 koronáját; egy félévi 
keserves munka gyümölcsét s az asszony 
pénz és csizma nélkül maradt. Hiába való 
volt minden kutatása, pénze nem került 
többé elő!

— Halálos szerencsétlenség. A múlt 
hó vége felé történt Kisberivojon, hogy töb­
ben kimentek az erdőbe utat javítani. Dél­
ben az egyik rész leült ebédelni, mig a 
másik egy hatalmas fenyő ledöntésén fára­
dozott az ebédet jó étvággyal fogyasztók 
közelében. A hatalmas fenyő hirtelen re­
csegni ropogni kezdett s egyenesen a fala­
tozók felé esett, úgy hogy azok nem tudtak 
menekülni s Siuvajale Andrást oly szeren­
csétlenül találta, hogy feje darabokra tört. 
A többiek kisebb sérülésekkel menekültek 
meg a halál torkából.

A rendőrség figyelmébe. Igazán kis­
városiak vagyunk mi itt Fogarason Másutt 
a legkisebb városban is a rendőrség pénz­
büntetés terhe alatt tiltja, hogy a kutyákat 
nyilvános helyre vigyék. Fogarason nemcsak 
hogy kutyástól sétálnak be a mulató he­
lyekre, hanem vannak emberek, akik még 
a színházba is viszik a kutyát. A kutya, 
mint a múlt héten történt „A hivatalnok 
urak“-ban elérzékeuyülve a drámai jelenet­
től sírni, illetve vonítani kezdett, úgy hogy 
az előadást zavarta. Kérjük a rendőrséget, 
hogy ily jelenetektől mentse meg a közön­
séget s bánjon el szigorúan a kutya gazdá­
jával !

_ Uj pénzek. Bécsi hir szerint az érc-
forgalom megszüntetése céljából egy uj pénz­
darabot, kétkoronásokat fognak veretni és 
pedig Magyarországon és Ausztriába is 50 
millió darabot. Az egykoronásokat is szapo­
rítani fogják legalább 100 millió értékű

Ur
Előnyös részletfizetési kedvezmény legmesszebbmenő jótállással Ingyen tanítás gópvarrásban, 
hímzésben u. m.: lapos, homok, azsur, aplikació, kőiig re, spanyol, Smyrna stb. ! 1 
A legkényesebb fegyverek., varrógépek ós kerékpárok javító műhelye, vadászfoIszerelesi
cikkek, kerékpárok és alkatrészek dús választékban SÁJE12S1ŐZY JÓZSJBjJF,

puskamüves és mechanikus. (Uetnlen-utca 4)
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uj veretű koronásokkal. — Az Osztrák j 
Magyar Bank pedig felhatalmazást kap arra, , 
hogy a 160 millió korona kontigensen fölül ; 
uj tizkoronás bankjegyet bocsásson ki.

— Értesítés. Kéretik a közönség 
a fővárosi karácsonyi ü n népi sz á- 
m o k r a idejekorán — a könyvkcreske- 
reskedésben — előjegyezni.

— A „Vasárnapi Újság“ mostanában 
küldi szét előfizetőinek ünnepi ajándékát, a 
„Karácsony“-t, mely az idén is a nagyszámú 
kiváló közlemények és művészi illusztrációk 
javát adja olvasóinak. E diszalbumot, mely 
nagy terjedelme és pazar kiállítása mellett a 
legszebb karácsonyi ajándék, azok az előfi­
zetők is ingyen kapják, a kik 1910 tői koz- 
dődőleg lépnek az előfizetők sorába, sót 
ezekneknek a december havi számokat is 
megküldi a kiadóhivatal. A „Vasárnapi Új­
ság“ előfizetési ára félévre 8 korona. Mu­
tatványszámokkal szívesen szolgál a kiadó- 
hivatal. (Budapest, IV., Egyetern-u. 4.)

— Jubileumi catalógust adott ki e hé­
ten Kertész Pál férfi és női divatáru üzlete 
Budapest Rákóczi ut 40 sz., 15 éves fenn­
állása emlékére. E közkedvelt férfi és női 
divatáruház az egész országban ismeretes, 
mert alig van helység, a hova Kertész Pál 
jó hire ne terjedt volna. A gyönyörűen ki­
állított katalógust mindönkinek, a ki egy le­
velezőlapon kéri, ingyen küldi meg.

— Hatósági cselédelhelyező intézet 
Brassónak. A napokban a „Brassói Lapok“ 
egy cikkben hívta fel az illetékes hatóság 
figyelmét arra, hogy jó volna a cselédmizé­
riák megszüntetése céljából egy hatósági 
ceelódelhelycző intézetet felállítani Brassó­
ban, amely ezernyi erkölcsi haszna mellett 
a városnak uj jövedelmet is jelentene. Meg­
írtuk, hogy Magyarországon nagy buzgalom­
mal állítják fel a városok ezt az életrevaló 
intézetet, amely a polgárság sok kellemet­
lenségének elhárítására van hivatva. Erre 
vonatkozólag olvassuk ma egy nyíregyházai 
laptársunk hasábjain a következő híreket, 
amennyiben az illetékes hatóságnak van 
a kérdéses ügy iránt praktikus érzéke és 
foglalkozni kíván a dologgal, bizonyos te­
kintetben inog ujmutatással is szolgálhat. 
„Gselódszerzés a város kezében. A városi cse­
lédszerző intézet felállítására vonatkozólag a 
tanács megtette az előkészületeket s kibo- 
csájtotta a pályázati hirdetményt az üzlet­
vezetői és helyszerzői állásokra. Értesítette 
azokat a községeket, a honnan Nyíregyhá­
zára cselédek szolgálni bejönnek, az intézet 
fölállításáról, kérve őket, hogy minél széle­
sebb körben tegyék közhírré. Intézkedett a 
szükséges könyvek és egyéb berendezési tár­
gyak megszerzéséről is. Az intézet december 
20-án nyílik meg a volt csendőrlaktanyában 
hogy az újévi cseléd változások idejére a je­
lentkezések már ettől kezdve elfogadhatók 
legyenek.“

— Öreg emberek is hűségesen
fogyasztják a rég bevált FerSBC2 JÓZSef- 
keserüvizet, mert kitűnő oldó és has­
hajtó hatása már három evőkanál 
bevételénél is elérhető. A „Ferencz Jó­
zsef“-keserű viz fájlalom nélkül kelleme­
sen működik, ezért még a legfinnyásabh 
egyének is kedvelik. Kérjünk az üzle­
tekben kifejezetten valódi „Ferencz Jó­
zsef“-vizet, nehogy valamilyen draszti­
kus, ártalmas szert kapjunk.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre és cikkekre nem válaszú Imik.

S. Cs. Miskolc. A szives megemléke­
zést köszönjük, de kérlek légy szives a cik­
ket más lapba beküldeni, no ide. Üdv.

N. Á. Bogaras. Mihelyt csalt időnk en­
gedi rögtön át nézzük s ha csak lehet kö­
zöljük. „Sic itur ad aatra I“

Dr. F. H. Miskolc. A régi gárdából 
még es a le te élsz, a többi már mind csöndes 
révpartra érkezett.

v.-né J. L. Miskolc. Az újabb külde­
mény t is megkaptuk. Köszönjük. Üdvöziet!

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
THlIEHr’KI-'ü ID Z XT-

Hirdetések.
yongora hangolást és javítást elvállal:

BARANYAI MIHÁLY színházi 
karmester,

épzett egyén könyvelői vagy irnoki
állást keres. Ugyanő magán oktatást ad 

német-nyelven, valamint hegedű órákat. Óim 
a kiadóhivatalban.

igy csinosan bútorozott utcai szoba 
^előszobával (I-ső emeleten) kiadó. 

Steinburgi Pildncr házában, Ferencz Jozsef- 
tór 10. hsz.

ppeuyésztésre alkalmas, tiszta, faj — or- 
-®- p i n g t o n tyúkok és kakasok, 
kaphatók 4 koronáért darabonként: Illgner 
Károlynénál Alsószombatfalva.

Szép írásit fiatal ember másolá­
sokat jutányos áron elvállal, 

Bővebbet a kiadóhivatalban.

GŐZ- és KÁDFÜRDŐ FOGÁRAS.

1909—10, évadra, (Szeptember 1-től májas végéig.)
Amennyiben a fürdő üzemben tartása 
nem fizetődnek ki, úgy a fürdő bezáratik,

Kádfürdő
Hétköznapokon reggel 7-től este 6 óráig.
Vasár- és ünnepnapokon reggel 7 órá- 
===== tói déli 12 óráig. — ■
Ár : ruhával I. o. K. I.— II. o. K. —.<><)

Gőzfürdő:
Csütörtökön d. e. 7-12 óráig férfiaknak 

„ d. u, 2 5 óráig nőknek.
Ár: ruhával K. 1.20

Pénteken d. e. 7-12 óráig férfiaknak 
„ d. u. 2—5 óráig nőknek.

Ár: ruhával K. —.80

Szombaton d. u. 2-7 óráig férfiaknak
Ár: ruha nélkül 40 fill.

Vasárnap d. e. 7-12 óráig férfi tknak
Ár: ruhával K. L—

Stof és Fia

Szám 1068—909 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. § n értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. törvény­
széknek 1909. évi 114681. sz. végzése kö­
vetkeztében Di\ Reisz Árpád fogarasi ügy­
véd által képviselt Szűcs Ödön budapesti 
bej, eég javára 6000 kor. s jár. erejűig fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 4000 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: 1 nagy cséplőgép 560 sz. 
1 benzin motor 8 ló erejű hajtó szíjuk es 
apróbb felszerelések nyilvános árverésen el­
adatnak. .

Mely árverésnek a fogarasi kir. járás­
bíróság 1909-ilc évi V. 887-2. sz. végzése 
folytán 6000 kor. tőkoköveteles, ennek 1909. 
szept. hó 20. napjától járó 6% kamatai, és 
eddig összesen 189 kor. 28 fillérben biroilag 
mái'Ánegéllapitott költségek erejéig, Ludisor 
községben a helyszínen leendő megtartására 
[909. évi december hó 2l-ik napjának d. 
e, 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is ol- 
adatni fognak.

Fogarason, 1909. évi dec. 3-án.
Gyárfás Ferenc, 

kir. jbir. végrehajtó.

Sz. : 1111—909. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az, 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény­
széknek 1909. évi 6698. sz. végzése követ­
keztében Dr. Rosenberger János fogarasi 
ügyvéd által képviselt Fogarasi Tak.-pénzt, 
javára 1700 kor. s jár. erejéig 1909. évi 
július hó 21. foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 2526 koronára be- 

; csíilt következő ingóságok, u. m.: széna,
’ tégla, épületfák és deszkák, bivalak és ma­

lac nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a fogarasi kir. járás­

bíróság 1909-ilc. évi Y. 601—5. sz, végzése 
folytán 1700 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. 
évi május hó 15 napjától járó 6°/0 kamatai,

! és eddig összesen 303 kor. 8 fillérben biró- 
I ilag már megállapított költségek erejéig, 

Netot község házánál leendő megtartására
1909. évi december ha 30-ik napjának d. e.
9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsaron alul 
is el fognak adatni.

Fogarason, 1909. december hó 9-én.
G y á r f á a F e r e n c, 

kir. jbir. végrehajtó.

$

Amortizációs
tisztvis. kölcsön 

ügyekben

díjmentes felvilágosítást nyújt

„0. m, I. ált. tisitvlselő- 
Massvári képviselősége” 

Kolozsvár,
Ferencz-József-ut 7. szám alatt. 

Válaszbélyeg csatolandó.
iesw uj—w rjwggmww
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Le!ott ka ra<1 son yí szilicseg- 
leteit beszerezné

EL IE «OLAS5ZI HIESTEK1WTEN1

üzletemmé! átellenben levő
(’Felltaié-féie hftz)

HÉTFŐN MEGNYÍLÓ

Karácsonyi
Bazáromat,

hol a lesrszebb

GYERMEKJÁTÉKOK
= PORCELLÁH-, ÜVEG-

és

China-ezüst dolgok
a legjutányosabb árban

Thieríeld O-
könyvnyomda,könyv-,mii-és zenemükereskedés: FOGÁRAS.
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Van szerencséin a nagyérdemű 
közönségnek b. tudomására hozni,
hogy Fogarason, Hid-utca* 
46 SZ. alatt

Olmíssíésiitl
műtermet I

nyitottam. Készítek mindenféle mű­
szaki cimfestészeti munkákat, a leg- 
jutányosabb árak mellett: u. m. 
igen csinos, Ízléses kivitelű cég- és 
cimtáblákat, mindennemű címereket, 
színházi diszlet-festészetet, zászló 
feliratokat, mindennemű aranyozá­
sokat, diszmü és üvegtábla festésze­
tet, templom festészetet, emlékla- $ 
pokat és képeket, — egyszerű és %

♦ művészies kivitelben. *
♦ 4
X A n. é. közönség becses párt- ♦
♦ fogásáért esedezve, maradok haza- ♦
♦ fias tisztelettel: ^

Rigly János, t
műszaki cimfvstő. ♦

r :
£♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

[ Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve, j

Kalmár és Enge!
MÓTOR- ÉS GÉPGYÁRA 

BUDAPEST,V. MPÓT-KÖBUT 88.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomiizemre leg­
egyszerűbb benziamótorjait, benzinlokomobiljait, 
valamint,,« z|i v ó gáz m,ó torjait, melyek V,, Li- 
p0t-körutj22. bármikorjüzembenjmegtekmthetők.

Egyedül Iéiezo újdonság!kitűnő ceoplósett 1 ____ L—
Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos 
egyszerű szerkezetűk folytán bármely legjáratla­
nabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők.
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre.

.„j KHiy?

HON iiití
-----Eladási ára: 56 K. Kisebb 48 K. ---------- —

Hozzávaló hanglemezek:
Ké toldatos nagy alak á 2.40 K. * » Ä

M kisalak á 2.— K. ül fül
szerkezet tiszta hangdobozzal! W Játszás közben nem serceg!

Értekezhetni lehet:

féld Dávid könyvkereskedésében.

I 5500 1
bizonyítvány orvosok és magánzók­

tól bizonyítják, kegy

= KÄ1ZER =
MELL-HAHAMELLÁI

a károm fenyővel 

<5**3 ® ö W

K OHOGE
rekedtséget, elnyálkásodást 
katarrust, görcs és szamárhu- 
rútot legjobb a n e 1 h á r i t j á k

Csomagja 90 és 40 fillér 
:: I szelence 60 fillér.

Kapható: Hermann J. P., Dr. Kontos 
veiler Károly, Steinburgi Filthier F. A
:: urak gyógyszertárában. :

! Nyavalyatörés !
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentvo kapható a szabd, hattyú 
gyógyszertár által Majna Frankfurt.

VÍ.. "5,1 >'X - ■:! > C-á I* «

tswass

V'i v v 'X
60I 1CB íz Afl ti M1 cfl7 P ti 1 UídK eS liyigjVrij

innyti és jól jövedelmező

sorsjegyek
sk szert, ha 0 00 _

könnyű és jól jövedelmező j|| 
mellékk 
setrt

El 116,1
1! részletfizetésre ll ||
való eladásával foglalkozni HS 
hajlandók.Hasznavehetöség pg
ySF* esetén fix fizetés! "WStí BK

1 FLEISSIG SÁNDOR 1
BANKHÁZ

BUDAPEST, ERZSÉBKT-KÖRUT 9 Q7LU ő/il

KÖHÖGÉS, REKEöTSfS ÉS HURUT ELLEN NINCS JOBB
B, É T H Y-íóle

PBS Sí SÍ y

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RETHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van. 
jS$r i DOBOK <>tí FILLÉR. 'W®

Csak RÉTHY-féiét fogadjunk el!

Sy. Tbicrt'old Dávid könyvnyomdájában, Fogaraeo.a

SSSBsíBESBSBSBSbBSBBííüst»« i^jaKX&s,S3Fmi

Amerikai tölgy- és bükkfa parketpadlók
... .. gyári raktára (Kartellen kívül). :----===-v-

Legjobb minőségű háromszéki és csíki: iiajo|jiti.iiék. ilHSElBllB*
Mindennemű az asztalos- és építőipar szakmába vágó faáruk: 1| ffWlTT fr?: ^"T'rf ’gr' W 
Legjobb minőségben és mérsékelt áron csak nálam kaphatók: I y '|PÍ íj ^ g Sri Ä I

I > o ni <11 iy A ietu fi®
FOGARAS — Telefon 28. szám. MM WmB. $$!§épület- és tűzifa kereskedő

3ftaaszsas3s%


